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Câu I (4,0 điểm).   

 1. Giải phương trình : 7x420xx4xx 2424   

 
 2. Tìm m để phương trình: 3)3)(1(422  mxxxx  có nghiệm.   
 

Câu II (4,0 điểm). 

 1. Giải phương trình 
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 2. Giải hệ phương trình 
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Câu III (4,0 điểm). 
 1. Cho , 0x y   thỏa mãn 2 2 3 .x y xy x y xy     Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức 
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 2. Cho dãy số  nu  xác định như sau 
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Câu IV (4,0 điểm). 

 1. Có bao nhiêu số hạng hữu tỉ trong khai triển  124
43 5 .   

 2. Một hộp  đựng 100 thẻ được đánh số từ 1 đến 100. Lấy ngẫu nhiên 3 thẻ trong hộp, tính xác suất 
để tổng 3 số trong 3 thẻ lấy ra là một số chia hết cho 3. 
 

Câu V (4,0 điểm). 
 1. Cho tứ diện vuông SABC  vuông tại S . Gọi , ,    lần lượt là các góc giữa các mặt phẳng 

     , ,SAB SBC SCA  với  ABC , Chứng minh rằng 
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 2. Cho hình chóp .S ABCD  có đáy là hình bình hành với ; 2 ;AB a AD a SAB   là tam giác vuông 

cân tại A , M  là điểm trên cạnh AD ( M  khác A  và D ). Mặt phẳng    qua  M  song song với  SAB  

cắt , ,BC SC SD  lần lượt tại , ,N P Q . Đặt x AM . Tính diện tích của tứ giác MNPQ  theo a  và x . 
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HƯỚNG DẪN CHẤM 
 

Câ
u 

Ý 
Nội dung Điểm 

I. 

1. 
 

. 7x420xx4xx 2424   

Từ phương trình đã cho  x > 0, chia 2 vế của phương trình cho x, ta được : 
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Kết hợp điều kiện  x = 1, x = 2 là nghiệm 
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2. 

Tìm m để phương trình: 3)3)(1(422  mxxxx    có nghiệm. 2,0 

+ ĐK: 31  x  

 Đặt t = 2024)1(32)3)(1( 22  txxxxx  

khi đó 32 22  txx  

và phương trình  3)3)(1(422  mxxxx (1) có dạng   2;0,42  tmtt   
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1,0 

+ Xét hàm số f(t)= tt 42   trên  2;0 , có đỉnh I(-2; -4) . 

Lập BBT   PT (1) có nghiệm khi (2) có nghiệm t   2;0 120  m  t/m 
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Vậy 120  m  0,25 
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2. Giải hệ phương trình 
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III. 1. 

Cho , 0x y   thỏa mãn 2 2 3 .x y xy x y xy      
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 2

2 2 1 2 3
.

2

xy
P x y

xy

 
    

 

2đ 

Ta có 

 2 2 1 1
3 3 3x y xy x y xy xy x y x y xy x y

y x
               

Lại có    21 1 4
3 3 3 4 0x y x y x y

y x x y
           


 

 4 *x y     

  1 3 3 1
3 1 1xy x y x y xy

xy x y x y xy
         

 
 

Nên    2 21 3
2 1P x y x y

xy x y
       


  

Đặt    2 3
1; 4f t t t

t
      

  2 2 3
3

125 3 3 3 225 27 71
1 3 1

128 128 2 2 8 8 4
P f t t t

t t
           
 

  

 
 
 
 

0.50 
 
 
 
 
 

0.50 
 
 
 
 

0.50 
 
 



Vậy min
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IV. 

1. 

Có bao nhiêu số hạng hữu tỉ trong khai triển  124
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2. 

Một hộp  đựng 100 thẻ được đánh số từ 1 đến 100. Lấy ngẫu nhiên 3 thẻ trong hộp, 
tính xác suất để tổng 3 số trong 3 thẻ lấy ra là một số chia hết cho 3. 
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Thiết diện là hình thang vuông 
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Mọi cách giải đúng khác đáp án vẫn cho điểm tương ứng như hướng dẫn chấm 


